

就中克建交30周年 习近平同克罗地亚总统米拉诺维奇互致贺电 李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电

新华社北京5月13日电 国家主席习近平5月13日同克罗地亚共和国总统米拉诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中克建交30年来,双方始终相互尊重,平等相待,两国关系历经国际风云变幻考验。在双方共同努力下,中克政治互信牢固,共建“一带一路”合作取得积极成果,给两国人民带来了福祉。面对新冠肺炎疫情挑战,中克携手抗疫,谱写了两国友谊新佳话。

习近平强调,我高度重视中克关系发展,愿同米拉诺维奇总统一道努力,以建交30周年为契机,巩固两国政治互信,加强发展战略对接,共同引领中克关系实现更大发展,造福两国和两国人民。

米拉诺维奇表示,中克建交以来,两国各领域互利合作成效显著。相信双方将继续携手努力,深化伙伴关系,拓展合作领域,推动两国关系不断取得新成果。

同日,国务院总理李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电。李克强表示,中克务实合作富有成效,佩列沙茨大桥、塞尼风电等互利共赢项目树立了中克、中欧合作的典范。中方愿同克方加强沟通交流,巩固传统友好关系,拓展务实合作领域,不断推动双边关系走深走实。普连科维奇表示,30年来,中克关系深入发展。克方将进一步发挥积极作用,推动中克关系不断取得新成就,造福两国人民和子孙后代。

奋进新征程 建功新时代

54.64万吨 重庆油菜年产量创14年新高

本报讯(记者 赵伟平)5月13日,市农业农村委传来好消息,今年重庆多地小春粮油作物喜迎丰收,特别是重庆大面积推广的小春作物——油菜,年产量达54.64万吨,较上年增加2.18万吨,创14年来新高。

“这主要得益于市农科院培育的油菜新品种——‘庆油’系列的大力推广。”市农业农村委粮油处二级调研员安林说,近年来,重庆加强油菜新品种繁育工作,先后成功培育出“庆油”系列品种,实现了从“三碗菜籽一碗油”到“两碗菜籽一碗油”的突破。

“相比其他品种,‘庆油’系列品种优势突出,比如荚果多、长势健壮、菌核病感染少等。”安林说,2016年特高含油品种“庆油3号”诞生,含油量达49.96%,创造了当时我国冬油菜区含油量最高纪录;2019年“庆油8号”诞生,含油量高达51.54%,再次领跑全国。

“目前,‘庆油’系列在重庆推广种植面积达200万亩。”市农科院研究员、市油菜产业体系首席专家黄桃翠说,种植面积较去年增长约40%。同时,全市十多个点的测产结果显示,“庆油”系列平均亩产量超200公斤,超过全国平均水平约20公斤。

几天前,开州区温泉镇县坝油菜基地“庆油3号”油菜现场测产,除去水分、筛除杂质后,抽样田块最高亩产达301.1公斤,刷新我市油菜单产纪录。与此同时,全市油菜平均亩产达到134.94公斤,较上年增加1.2公斤,也创下新高。

据介绍,重庆正在逐步普及“庆油”系列油菜新品种,同时采用条状撒播、配合合理密植、机械化耕作、秸秆还田等技术,增产效果明显。

“百万英才兴重庆”招聘会 首场高校专场提供岗位3000个



5月13日,在北碚区西南大学招聘大厅,应届毕业生在参加“百万英才兴重庆”首场高校专场招聘会。当日,80家用人单位提供了教育、人工智能、智能网联汽车等领域3000多个岗位供应届毕业生选择。近年来,我市高校多渠道开展应届毕业生稳就业、保就业工作,通过“线上+线下”方式畅通招聘单位和求职者对接通道,为在校和毕业生实习、就业等提供帮助。

今年,重庆将紧扣支柱产业和重点产业链需求,有针对性开展城市、高校、行业等各类招聘会专场,积极采取措施稳就业保民生。

特约摄影 秦廷富/视觉重庆

渝企在肯尼亚 首个大型道路工程正式交付

本报讯(记者 白麟 杨骏)5月13日,重庆日报记者从市国资委获悉,重庆对外经贸集团所属外建集团在东非国家肯尼亚建设的图尔卡纳湖80公里道路工程,日前经肯尼亚公路局验收并交付,这是重庆企业在该国首个交付的大型道路基建项目。

该项目位于肯尼亚西北部图尔卡纳湖,合同金额为8258万美元,紧靠南苏丹和乌干达边界,全长80公里,包含11座钢结构桥梁和199座主路涵洞。值得一提的是,该项目完成的第10号桥全长260米,是目前肯尼亚最长桁架结构桥梁。第11号桥单跨80米,也是目前肯尼亚单跨最大的桁架结构桥梁,这体现了整个工程的高质量高水平,也为该国基础设施建设增添了创纪录的亮点。

外建集团相关负责人表示,该项目顺利竣工移交,为当地民众提供了快速安全的通行环境,将大力促进沿线地区经济发展,为重庆国有企业持续深耕肯尼亚市场奠定基础。

防控疫情 人人有责
建议市民乘坐网约车
时与驾驶员互查健康码,
确保司乘安全

市委召开传承历史文化建设文化强市座谈会

陈敏尔主持并讲话 王炯出席

本报讯(记者 杨帆 张璐)5月13日,市委召开传承历史文化、建设文化强市座谈会。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的论述,进一步增强文化自信、坚定文化自信,加强历史文化保护传承,挖掘弘扬重庆人文精神,加快推进文化强市建设,为重庆现代化提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市政协主席王炯,市委副书记吴存荣,有关市领导出席。

会上,来自我市文化界的12位专家学者,就加强历史文化保护传承、加快建设文化强市发言,提出意见建议。陈敏尔认真听取发言,不时插话,同大家交流讨论。

陈敏尔在讲话中指出,党的十八大以来

以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化繁荣发展,习近平总书记发表一系列重要讲话,为推动文化建设提供了根本遵循。推动高质量发展,文化是重要支撑;满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素;战胜前进道路上各种风险挑战,文化是重要力量源泉。重庆山环水绕、峡相相拥,是一座历史文化名城,拥有悠久的历史文化和优秀的人文精神积淀。源远流长的巴渝文化、享誉世界的三峡文化、可歌可泣的抗战文化、彪炳史册的革命文化、独具特色的统战文化、感动天地的移民文化,形成了重庆多层次、多领域、多形态的历史文化。推进现代化建设,更需要文化的引领、精神的支撑。全市上下要进一步增强文化自信、坚定文化自信,加强历史文化保护传承,加快建设文化强市,更好地发挥文化引领风尚、教育人民、

服务社会、推动发展的作用。

陈敏尔强调,要围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推动文化繁荣发展,增强文化软实力,更好满足人民群众精神文化需求。要牢牢把握正确政治方向,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,进一步唱响主旋律,凝聚正能量。要树立以人民为中心的创作导向,打造更多精品力作,赓续红色血脉、传承红色基因,不断提升作品的精神能量、文化内涵、艺术价值。要加强传统文化保护利用,坚持规划引领、保护优先、适度开发,切实做到在保护中发展、在发展中保护,让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。要挖掘弘扬重庆人文精神,深入践行社

会主义核心价值观,倡导“行千里·致广大”的价值定位,丰富全社会历史文化滋养。要大力发展文化产业和文化事业,深化文化体制改革,推进“文化+大数据”“文化+旅游”,完善公共文化服务体系,促进文旅深度融合,不断提升重庆文化整体实力和竞争力。

陈敏尔强调,文化体现城市的品位,决定城市的未来。要在城乡建设中加强历史文化保护传承,将历史文化与城乡发展相融合,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,充分彰显山水之城、美丽之地独特魅力,让自然与人文、历史与现实交相辉映。要注重系统性保护,切实保护好街巷街区、古村古寨、历史建筑,保护好自然景观、历史风貌、人文环境和非物质文化遗产,让优秀传统文化更好地活在当下、服务当代。

市有关部门负责人参加。

胡衡华在全市2022年防汛救灾工作现场会上强调 增强“时时放心不下”的责任感 抓紧抓实抓细防汛救灾各项工作

胡衡华指出,近年来,全市上下履职尽责、通力合作,推动防汛救灾任务落地落实,成功应对了2020年百年一遇特大洪水和2021年秋汛洪峰,全市未出现一堤一坝溃塌、未出现群死群伤、未出现因灾致贫返贫、未出现因灾滋生疫情。据预测,今年防汛救灾形势依然严峻复杂。各区县各有关部门要高度重视、高度警醒,迅速动员起来,马上行动起来,从最坏处着想、向最好处努力、做最周密部署,以临战状态抓好防汛救灾各项工作,千方百计确保全市安全度汛。

胡衡华强调,做好防汛救灾工作,责任重大、不容有失。一要精准监测、精准预警,牢牢掌握防汛救灾工作主动权。在早、准、快上下功夫,加密流域气象、水文监测频次,及时做好风险分析、措施研判,准确形成雨情、水情等监测数据信息,提高预报精准度,落实多重叫应机制,快速落实应急响应措施,不断提高监测预警的时效性、精准度和覆盖面。二要全面排查、全面整治,加快推进水旱灾害风险隐患排查治理到位。坚持以防为主、防抗救相结合,紧盯江河湖水、山洪水库、城市内涝、地质灾害等重点

领域,深入开展水旱灾害再排查、再整治,加快实施水毁设施修复、病险水库除险加固等,扎实推进防洪工程提升行动,及时补齐短板弱项。三要周密组织、周密防范,全面提升防汛救灾应急备战水平。完善应急预案,强化应急演练,预案演练要实用管用,物资队伍要备足备好,转移避险要及时果断,一个点一个点地防、一场雨一场雨地守,做到有备无患。四要统筹联动、统筹调度,全力打好跨区域、跨行业、跨领域防汛救灾这场硬仗。

(下转2版)

奋进新征程 建功新时代

一江碧水向东流

永川 治理一条河 提升一座城



5月7日,航拍永川区兴龙湖。

记者 崔力 摄/视觉重庆

部门河段长78名、镇村河段长422名。

对红旗河实施综合治理期间,邓顺义作为棠城公园段的河长,几乎每天都要来这里了解清淤、修建管网的进度。随着工程的完工和治理成果的显现,她的工作也转变为了解周边绿化提升情况,听取群众对植绿补绿的意见。

这两年,红旗河水质稳定了,邓顺义依然经常巡河,“河里种植的铜钱草、美人蕉、旱伞草,既能净化水质,又能美化环境。我这河长一边履职一边赏景,安逸得很!”

经过精心治理,2017年永川基本消除城区黑臭水体,临江河水水质由劣V类逐年提升,现在常年保持在Ⅲ类,2020年还被评为我市“最美河流”。

从天到地 城市生态环境监管更“智慧”

“重庆永川生态环境智慧综合监管平台”于近日投入试运行,这是该区生态环境监管的“大脑”。

在该平台的指挥大厅正中央,一块巨幅屏幕上显示着一幅地图,永川辖区内如毛细血管般密布的河流被绘制在地图上;地图两侧,实时滚动显示着各监测点位上的相关数据。

(下转2版)



《永川 治理一条河 提升一座城》视频
扫一扫 就看到

□本报记者 罗芸

初夏,永川城区兴龙湖畔,凉风习习,歌声悠扬。

“好山好水好地方,条条大路都宽敞……”5月7日下午,曲折的回廊内,头发花白的唐华明正怡然自得地拉着二胡,为3名歌手伴奏。

“这里水好、景美,是个唱歌的好地方。”排练间隙,年过七旬的唐华明告诉记者,兴龙湖是人工湖,通过近几年治理,湖水越来越清澈,周边环境越来越好,吸引了不少像他们这样的民间“乐队”。

永川区是长江进入重庆境内的重要一站,近几年该区以治理长江一级支流临江河为抓手,通过“治理一条河,提升一座城”,实现了生态保护与城市更新、产业发展的有机联动,永川区河长制工作还获得国务院督查激励。

背水一战

昔日“臭水沟”成“打卡地”

初夏,红旗河棠城公园段,碧绿的水面上,睡莲初绽,粉色的美人蕉开得正艳;整洁的河畔,杨柳随风轻拂,蝴蝶轻舞,小鸟啁啾,引来游客拍照打卡。

“红旗河是临江河的重要支流。前几年,这里没这么漂亮,居民和游客都要绕开河边走。”红旗河棠城公园段河长邓顺义笑着说。

邓顺义是中山路街道棠城社区党总支书记。几年前刚担任河长时,她忧心忡忡:“河流治理是个系统性的工作,治理好,不容易。”

当时,随着永川工业化和城镇化的加快推进,临江河流域面临着管网缺失、污水难以及时处理等老大难问题。

对此,永川以“背水一战”的决心和勇气,将临江河流域综合治理作为“一号民生工程”,打响了三江治理攻坚战——新建城乡污水管网381公里,维修和改造城区原有管网722公里,新建、提标改造污水处理厂(站)76座,确立区级河段长32名、区级